

“荣欣装潢”上海最具价值服务商标评选夺魁解读——

行得春风有夏雨

18万——电梯维修公司开出抢修价码！拍板——只要6点前能正常运转就行！

“搬演为笑”？暂且不表，先听公司工程总监“阿庆”师傅讲“水漫金山”——某日凌晨2点，他家中电话骤然响起，火速赶到瑞金南路某弄，只见某大楼内3部电梯全部浸在水里。水是从由“荣欣”曾装修过的10楼某客户家漫溢出来的，早瀑着状泄到底层，而客户国家已去海外旅游了。

“阿庆”当即决定——先排除积水！经物业部门与电梯维修公司联系，对方开出抢修价码——18万！18万就18万，但务必要在清晨6点前确保积水排尽且电梯正常运转！拍板后对方火速启动泵水检修，包括调换控制系统集成板，最终在6点15分提前恢复畅通。与此同时，设计进入客户



设计加工开小灶，一切以客户需求为目标

家的荣欣维修人员已查到肇事源，系一只三角阀爆裂所致……客户旅游归来，家中一切安然无恙，只是从家门到地板、地砖及四壁为“簇新”了许多，“荣欣装潢”不仅迅速让受损现场恢复如初，并将“肇事”阀门送至技监部门见验。其后事故责任查明系产品自身质量问题，全部损失包括维修费用均由供货商赔偿，此乃后话。须指出的是“阿庆”师傅的待客一例，却折射出荣欣约定俗成的诸多“应急机制”之高效——

公司规定，凡客户求助，一般维修24小时内就位，水电等“险峻工程”，2小时内务必赶到现场，“失信违约，怠慢客户，违者辞退或开除”；公司原本设有24小时开通的“客户服务中心电话”和全国服务热线，但作为工程管理部负责人，怕有客户不知或信息中找不到，“阿庆”还有一条“土政策”，即公司夜间值班门卫处所有包家的座机与手机号码，以便随时替客户出动；公司还规定，应急维修均可打的，以力争第一时间赶到。

至于人家18万万的巨额开价，仅为部门负责人的“阿庆”都能当机立断自行拍板，乃因公司早有一定之规：即“一切应以客户的利益为出发点”，这“利益”不仅事关曾经的签约客户，还包括砸墙大搞的住户，一旦早晨起来出门上班，水漫金山出行受阻，这损失包括公司信誉的损失，无疑就更难估价！

“夺魁”，系指市工商部门、市消保委及相关部门及沪上媒体今年联袂发起举行的对上海服务商标的评选推介，结合市民网上投票结果，“荣欣装潢”最终为上海家装行业独家夺得“最具价值的上海服务商标”殊荣。人生美好尚且还有“不如意八九”之说，素来众口难调的家庭装潢，则更自不待言，故如今荣欣人有本事能让客户或愁容舒展或怨气顿消，甚至还“破涕为笑”的诸多故事，无疑讲来就很可能发人深思，乃至很有启迪和借鉴了。

打的170多元赶去金山蒙山路图个啥？啥也不图就因为他曾是阿庆的客户！

“阿庆”师傅事后还坦言，“将在外君命有所不受”，实乃公司总经理陈国宏大会小会不知唠叨过多少遍——“金杯银杯不如老百姓口碑，金奖银奖不如老百姓口碑”，家装行业自售的“商品”其实就是服务，“商品”有价信誉无价！不过，与“荣欣”的信誉密不可分，还有一件无价宝，那就是与客户的情谊。

仍以“阿庆”为例，他家在市区西北部的有景路，某天接到紧急报修后花了170多元赶到市郊金山南端的蒙山路，却发现客户报修其家中起火烧穿的渗管却是客户自购的问题产品，责任不在公司，但客户的麻烦却是实在的，二话不说，帮人家维修修难责无旁贷。还有客户电话里发脾气，说是地板起拱了，维修人员赶去一看，原来是客户家的柜式空调出水管渗漏甚久所致，虽无责任但人家却有难了，免费为其拆除部分地板重铺，深受感动的客户一下子又为“荣欣”介绍了3家客户。

按相关规定，如今一般家装的质保期延长至2年，据说建设部门有规定，装修5年后与客户的既有签约即成无同，大连路共元的客户是请“荣欣”装修的，近因淋浴房渗漏，请求朋友帮忙，结果破得一塌糊涂依然不见效，打来电话说不好意思能否帮帮忙，“荣欣”维修人员立马赶去查出故障所在，并承诺一俟客户备好材料即免费为其施工搞定。

“售后服务就得不计代

价！”这意识如今在“荣欣”从上到下已贯穿始终，周家塘路某客户家水漫金山后，一口咬定系装修问题，不仅恶语相加且到处信状投诉，维修人员坚持以事实说话以理服人，采用检测仪针对为客户家敷设的所有上水和下水管道进行承压测试，证明均无问题。客户后来才发现，实乃自购并由商家代为安装的某品牌净水器的管道渗漏！

“荣欣”有“荣欣”的“服务家规”：“一切须以客户满意为目标！”虽说那话儿若返修其工程代价都不小，且责任已查后与自己无关，但照样免费为该客户排忧解难——贴钱贴人力还误工误工个啥？“啥也不图，就因为他曾经是阿庆的客户！”

久拖未决“马桶悬案”翌日便告破 急火攻心夫妇俩转眼间破涕为笑

即便不是“荣欣”客户，同样也牵涉份外事，堪称“经典”的或是那个“抽水马桶扯皮案”——某天公司环保部经理陈燕向总经理陈国宏等讲了件稀奇事，说是昨晚看电视台的“新闻坊”节目，有老伯投诉说请沪上某家装公司装修后，卫生间的抽水马桶出现了，每每一冲水厨房热水器就启动。找该公司报修，先拖时间后扯皮，最后干脆没人管。

向行一看便知此“悬案”的蹊跷所在，八九不离十乃管道排错，问题是接受投诉的媒体追根



一丝不苟抓质量，一切以客户利益为出发点

溯源后发现老伯请的乃假冒人家品牌的“游击队”公司，察帮后便地手擒倒，老伯家如期的这桩尴尬事已是足足延续了半年。获悉此事后公司要门就让何管厂和售后服务部出面，正经理杨国祥



有求必应查隐患，一切以客户意见为依据

带队赶到宝山区淞南四村，南塘开河，重新排管，免费为老伯家排了忧解了难。

又如公司为包头路某演员家装修，应客户要求维修人员当晚食宿现场，睡到半夜发现板料全湿，仔细一查乃楼上某家公司的施工队现场水管漏水，顾不上自家板料铺盖，立马上楼帮人家采取紧急措施，以便楼上楼下两家客户能尽量挽回损失，发现肇事源乃购自某建材商场的套间的问题后，公司相关部门又帮忙代为估算，供楼上人家为提出索赔依据，私其最终赢得8000元赔偿金。

再如某客户家装修不到1年即水漫金山地板全浸泡在水中，男主人回外埠老家去了，在沪的妻子束手无策，干是怒气冲冲地来电公司客服中心哭诉叫罪。维修人员赶去摸清了缘由斗不作分毫，打开地板抽干积水安顿妥帖，待女士安心了气才告知实乃他们自购的进水管质量问题所致，但依然承诺为客户免费维修。

“真心、热心、全心、耐心”的特客之道感动了客户，赶回沪上的男主人最终又全权委托公司代为向商家提出索赔。

其实那卦让客户“破涕为笑”的故事，也是管他“闹事”，获悉有对老夫妇省吃俭用装修好了新房，为的是让大龄未婚的儿子有个新房，孰料设信促销者的花言巧语，坚持自购的地板是劣质货，装修未及多月即不断翘翘起拱，老头老太为急火攻心以泪洗面，“阿庆”师傅闻讯后专门前去查看究竟，推荐了价廉物美的地板，还承诺“荣欣”愿免费帮他们换了重铺，寥寥数语如春风拂面一扫愁云，老头老太还真笑出声来

赢了官司还贴钱，主任当初也曾想不通 即使不通也得通，谁让你加盟荣欣举手宣过誓

公司法务部主任曹志平律师也有故事，说自己当初走马上任

后有段时期老想不通，法务部顾名思义就走到法院公堂对簿的，谁知公司领导层的要求却异常明确——“化干戈为玉帛”，但凡和客户发生讼争，竟往往都是一“赢了官司，还贴钞票”！其中尤其典型之例的，就是那桩“人间蒸发案”。

长话短说，某家装修工程结束，客户还欠下近5万元尾款未结清，但从此却“人间蒸发”，因久久追索未果，只得诉诸法律。最终人倒是找到了且也到庭了，但自述因种种原因目前还钱困难，法院判令后又允诺可先支付一半，不行，还是还不了；先付1万，仍有困难；最终倒是“债主”释达，建议客户以每月支付数千元方式陆续支付。被告因之感动，当庭深表感谢，并承诺一定努力争取尽快付清。

无庸讳言，因对工程质量的最终认定有异，或因对某些施工项目的不满意，客户拖欠乃至拒付尾款而引发的纠纷并非没有，难以调停久拖未决而最终只得求助于法律解决的，也不乏其例，但最终的结果往往都是一官司了断（判令支付），服务继续（满意为止）。如某客户以浴室地坪坡度不够，积水流动不顺畅，水喉有锈斑为由，竣工后仍久拖未付尾款不付，法院判令达钱了，但即尾款收钱了，公司还仍派人为其免费施工，直至其认可已无暇言。

又如如有客户状告“荣欣”，道是装潢好的家已地板严重起拱，现场查验部分地板也确实翘翘惊人，但心中有底的“荣欣”技术人员坚持以理服人，写盖

请技监部门专家当“老娘舅”，最终得出的结论是一系用户使用不当所致，不当在哪里？在竣工后长达7、8个月的时间里并未入住，为保持室内无尘不仅门窗紧闭且还对进窗密封贴上密封胶……问题虽已查清，责任也有定论，但服务却要继续，“荣欣”承诺愿免除所有人工费，为客户重新铺装。

如今曹志平也早已想通了，当然，即使“不通”也得“通”，因为“荣欣”有着自己恪守的诸多信条，例如“一切以客户意见为依据”，例如“一切以客户的需求为目标”，而这一切“家规”，都是每一位“荣欣装潢”的加盟者当初宣誓承诺须恪守的。

没有甜头，哪有收获？没有信念，怎能恪守？行得春风有夏雨，即使仅在商言商而言，那“润物细无声”的“最具价值的上海服务商标”，也为“荣欣”赢得源源不断的“回头客”。

文/习慧萍 摄影/洪涛



从从严治军大练兵，一切以客户满意为标准